

认真学习《习近平谈治国理政》第三卷

# 积极发展社会主义民主政治

## 把人民政协制度坚持好,把人民政协事业发展好

(2019年9月20日)

这是习近平在中央政协工作会议暨庆祝中国人民政治协商会议成立70周年大会上讲话的一部分

(接上期)中国特色社会主义进入新时代,党中央对人民政协工作作出了一系列重大部署。人民政协认真贯彻新时代中国特色社会主义思想,坚持人民政协性质定位,紧扣统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局,积极投身实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴中国梦的伟大实践,为党和国家事业发展凝心聚力,开拓了人民政协工作新局面。

党的十八大以来,我们总结经验,对人民政协工作提出了一系列新要求,主要有以下几个方面。

一是加强党对人民政协工作的领导。中国共产党的领导是包括各民主党派、各团体、各民族、各阶层、各界人士在内的全体中国人民的共同选择,是成立政协时的初心所在,是人民政协事业发展进步的根本保证。要把坚持党的领导贯穿到政协全

部工作之中,切实落实党中央对人民政协工作的各项要求。

二是准确把握人民政协性质定位。人民政协作为统一战线的组织、多党合作和政治协商的机构、人民民主的重要实现形式,是社会主义协商民主的重要渠道和专门协商机构,是国家治理体系的重要组成部分,是具有中国特色的制度安排。人民政协要坚持性质定位,坚定不移走中国特色社会主义政治发展道路。

三是发挥好人民政协专门协商机构作用。协商民主是实现党的领导的重要方式,是我国社会主义民主政治的特有形式和独特优势。要发挥好人民政协专门协商机构作用,把协商民主贯穿履行职能全过程,坚持发扬民主和增进团结相互贯通、建言资政和凝聚共识双向发力,积极围绕贯彻落实党和国家重要决策部署情况开展民主监督。

四是坚持和完善我国新型政党制度。中国共产党领导的多党合作和政治协商制度是我国的一项基本政治制度,是从中国土壤中生长出来的新型政党制度,人民政协要为民主党派和无党派人士在政协更好发挥作用创造条件。

五是广泛凝聚人心和力量。人民政协要发挥

统一战线组织功能,坚持大团结大联合,坚持一致性和多样性统一,不断巩固共同思想政治基础,加强思想政治引领,广泛凝聚共识,努力寻求最大公约数、画出最大同心圆,汇聚起实现民族复兴的磅礴力量。

六是聚焦党和国家中心任务履职尽责。人民政协要以实现第一个百年奋斗目标、向第二个百年奋斗目标迈进为履职方向,以促进解决好发展不平衡不充分的问题为工作重点,紧紧围绕大局,瞄准抓重点、补短板、强弱项的重要问题,深入协商集中议政,强化监督助推落实。

七是坚持人民政协为人民。人民政协要把不断满足人民对美好生活的需要、促进民生改善作为重要着力点,倾听群众呼声,反映群众愿望,抓住民生领域实际问题做好工作,协助党和政府增进人民福祉。

八是以改革创新精神推进履职能力建设。人民政协要坚持改革创新,着力增强政治把握能力、调查研究能力、联系群众能力、合作共事能力。要加强委员队伍建设,教育引导委员懂政协、会协商、善议政,守纪律、讲规矩、重品行。(未完待续)

(据《习近平谈治国理政》第三卷)

## 太钢不锈冷轧厂连轧作业区党支部

# 打造极致效率实现效率引领

本报讯(通讯员 范志刚)自党史学习教育工作开展以来,太钢不锈冷轧厂连轧作业区党支部始终把学史力行当做党史学习教育工作的归宿与落脚点,在“学史力行”中彰显担当作为。

支部始终紧抓政治建设,在听从中央号令上雷厉风行。利用“三会一课”、党日活动、班前会深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,学习贯彻习近平总书记考察调研中国宝武重要讲话精神。按照中国宝武关于扎实开展党史学习教育加快建设世界一流伟大

企业的精神要求,在全体党员间宣起了“学习党史,立足岗位,争做贡献”的新热潮。

支部始终抓紧意识形态工作。利用线上线下各种载体定期发布各级党组织的讲话精神,推动舆论导向和政策宣传,凸显了党组织的引领作用。多次组织党员赴省内红色教育基地,学习中国共产党的历史,加强党员党性修养。重温入党誓词,带领所有党员增强党员意识,筑牢信仰之基。利用支部书记讲党课,正确引导支部党员思想动态,使全体党员更加坚定信念,瞄准经

营任务努力奋斗。

在岗位履职尽责上大显身手,时代造就英雄,伟大来自于平凡。全体职工拧成一股绳,心往一处想,劲往一处使,在保障安全生产的大前提下,质量、效率稳步提升。在中国宝武打造极致竞争力的背景下,根据以打造连轧“设备零故障、生产零异常、功能全精度高”极致效率为龙头的极致提效工作方案,党支部全体党员充分发挥先锋模范作用,主动协调前后工序、机组之间、骨干成员、设备生产的各项工作,取得了积极的成果。

本报讯(通讯员 张焯)为深入开展党史学习教育、传承红色基因,汲取奋进力量,进一步锤炼党员的政治品质、筑牢信仰之基,营销中心运营二党支部组织全体党员集中学习《中国共产党党徽党旗条例》。

支部书记就《中国共产党党徽党旗条例》中党徽党旗规范制作、使用党徽党旗、监督问责等24条内容进行了详细学习,有利于充分发挥党徽党旗的政治功能,增强党的凝聚力、战斗力,激励全体党员不忘初心、牢记使命,坚定理想信念,在党的旗帜下奋勇前进。支部书记要求全体党员正确认识党徽党旗的深刻内涵和相关要求,规范党徽党旗的使用方法。

通过学习《中国共产党党徽党旗条例》,大家进一步加深了中国共产党的党徽党旗是中国共产党的象征和标志,并纷纷表示要认真履行党员义务,注重党员形象,从思想上明确党徽党旗的重要性,树立党员信仰有形寄托,拥护党徽,努力为党旗添彩。

## 集中学习《中国共产党党徽党旗条例》

## 太钢营销中心运营二党支部

### 图片新闻

近日,焦化厂各党支部相继召开了专题组织生活会,交流学习体会,查找差距不足,推动“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”落实落细。图为该厂机关党支部正在召开专题组织生活会。

张彩锋 摄

### 孙殿俊同志逝世

原太钢卫生处离休干部孙殿俊同志,因病于2021年9月4日逝世,享年100岁。

孙殿俊同志,1937年10月参加革命工作,1938年8月加入中国共产党。

### 张忠杰同志逝世

原太钢企管处副处长张忠杰同志,因病于2021年9月5日逝世,享年80岁。

张忠杰同志,1963年9月参加革命工作,1976年6月加入中国共产党。

